

فرقہ ناجیہ کی نمایاں خصوصیات کیا ہیں اور کیا ان خصوصیات میں کسی سے انسان فرقہ ناجیہ سے خارج ہو جاتا ہے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

موصیات میں سب سے اہم چیز عقیدہ، عبادت، اخلاق اور معاملات میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے طریقے کے ساتھ وابستگی اختیار کرنا ہے۔ ان چاروں امور میں فرقہ ناجیہ کا عمل دوسرے لوگوں سے نمایاں ہے۔ مثلاً عقیدہ کے حوالہ سے آپ دیکھیں گے کہ توحیدِ خاص کے باب میں اللہ تعالیٰ کی الوہیت، انہیں گے کہ عبادت کی تمام اقسام، صفات، ان کی مقدار، اوقات، مقامات اور اسباب وغیرہ کے لحاظ سے ان کی مکمل وابستگی اس طریقے کے مطابق ہے جو نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا طریقہ تھا۔ انہوں نے اللہ تعالیٰ کے دین میں بہت کوشش کی بلکہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کریں گے کہ حسن اخلاق میں یہ دوسرے لوگوں کے مقابلہ میں امتیازی شان رکھتے ہیں، مثلاً: مسلمانوں کی بھردری و خیر خواہی، انبساط قلب و انشراح صدر، خندہ پیشانی و نرم گوئی، شیریں گلابی، جو دو سخا، شجاعت و سہاوت یہ اور اس نوع کے دیگر کلام و محاسن اخلاق میں ان کے قدم دوسرے لوگوں سے بہت ت میں بھی آپ دیکھیں گے کہ یہ لوگوں کے ساتھ راست بازی کا معاملہ کرتے ہیں اور خرید و فروخت کے وقت ہر بات کو بیان کر دیتے ہیں، جیسا کہ اس باب میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:

((أَلْبَيْتَانِ بَانِيَا بِلْمِ يَنْفَرَتَا، فَإِنَّ حَدَثًا وَبَيْنًا بَوْرِكَ لَمَنَانِي نَبِيْمَا، وَإِنْ كَذَبَا وَبَعَثَا مَحْتَشَتَ بَرَكْتَهُ نَبِيْمَا)) صحیح البخاری، البیوع، باب اذابین البیعان ولم یبیتوا ونصاح، ج: ۲۰، ص: ۲۰۷ صحیح مسلم، البیوع، باب الصدق فی البیع والبیان، ج: ۱۵۲۲)

سے دونوں کو اس وقت تک اختیار ہے، جب تک وہ ایک دوسرے سے جدا نہ ہو جائیں، اگر دونوں بچ بولیں اور (حبیب کو) بیان کر دیں تو ان کی بیعت میں برکت پیدا کر دی جائے گی اور اگر دونوں جھوٹ بولیں اور (حبیب کو) بھیسیں تو ان کی بیعت سے برکت کو ختم کر دیا جائے گا۔

میں کسی انسان کو فرقہ ناجیہ سے خارج نہیں کرتی، البتہ لوگوں کے درجات ان کے اعمال کے مطابق ہوں گے۔ ہاں! توحید میں کسی، مثلاً: اخلاص میں کوتاہی یا بدعت کا ارتکاب انسان کو بسا اوقات فرقہ ناجیہ سے خارج کرنے کا موجب ہو سکتا ہے۔

معاملات میں کسی سے انسان فرقہ ناجیہ سے خارج نہیں ہوتا، البتہ اس سے انسان کے مقام و مرتبہ میں ضرور کمی ہو جاتی ہے۔ اخلاق کے مسئلے میں کچھ تفصیل سے بیان کرنے کی بھی ضرورت ہے۔ اخلاقیات کے سلسلہ میں سب سے اہم بات اہتمامِ عیت اور اس دینِ حق کو قائم کرنا ہے جس کے قائم کرنے کی انا

شرفِ کلم من الدین ما وضحیٰ بہ نوحا والذی اوحینا لیک ما وضحینا پر ابراہیم و موسیٰ و عیسیٰ ان ائیموالدین ولا تنفخوا فیہ... ۱۱۳... سورۃ الشوری

بن کا وہی راستہ مقرر کیا جس کے اختیار کرنے کا نوح کو حکم دیا تھا اور جس کی (اسے محمد!) ہم نے تمہاری طرف وحی بھیجی ہے اور جس کا ابراہیم اور موسیٰ اور عیسیٰ کو حکم دیا تھا (وہ یہ) کہ دین کو قائم رکھنا اور اس میں پھوٹ نہ ڈالنا۔

اللہ تعالیٰ نے یہ بھی بیان فرمایا ہے کہ جن لوگوں نے دین میں پھوٹ ڈالی اور وہ فرقے فرقے ہو گئے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم ان سے بری الذمہ ہیں۔ ارشادِ باری تعالیٰ ہے:

الذین فرقا و بینم وکانوا شیئناست منہم فی شیء... ۱۵۹... سورۃ الانعام

پنے دین میں (بست سے) رستے نکالے اور کئی کئی فرقے ہو گئے ان سے تم کو کچھ کام نہیں۔

فرقہ ناجیہ اہل سنت و الجماعت کا نمایاں وصف ہے۔ اگر ان میں اجتہادی امور کی بنیاد پر ہیں ہاں اختلاف واقع ہو جائے تو یہ لوگ اجتہاد کی بنیاد پر اختلاف کی وجہ سے آپس میں ایک دوسرے سے کینہ حد، عداوت یا بغض نہیں رکھتے بلکہ اجتہادی اختلاف کے باوجود وہ ایک دوسرے کو اپنا بھائی سمجھتے ہیں حتیٰ کہ وہ:

((لَا تَصْلِحْنَ اَحَدًا لِحَدِّ اَحَدٍ اَطْفَر)) صحیح البخاری، کتاب الخوف، باب صلوة الطالب والمطلوب... ج: ۹۳۶ و صحیح مسلم، الجہاد والسریر، باب المبادرۃ بالفز... ج: ۴۰، لفظ: لَا تَصْلِحْنَ اَحَدًا اَطْفَر))

رہتی قرینہ (کے محلے) میں بیچ کر ہی ادا کرے۔

دہ سے منکل کہ بنو قرینہ کی طرف روانہ ہو گئے۔ ابھی راستے ہی میں تھے کہ نماز عصر کا وقت ہو گیا، کچھ لوگوں نے نماز عصر کو مؤخر کر دیا اور انہوں نے اسے بنو قرینہ ہی میں وقت ختم ہو جانے کے بعد ادا کیا کیونکہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا: ”ہر شخص نماز عصر بنو قرینہ ہی میں ادا کرے۔“ اور کچھ لوگ

فت و الجماعت کے لیے واجب ہے کہ وہ متحد ہو جائیں، خواہ فہم نصوص کے اختلاف کی وجہ سے ان میں اختلاف ہی کیوں نہ ہو کیونکہ اس معاملہ میں محمد ﷺ کا فی کما فیئ ہے اور زیادہ اہم بات یہ ہے کہ دلوں میں الفت و محبت موجزن ہو اور آپس میں اتحاد و اتفاق کا معاملہ روا رکھا جائے۔ اس بات میں قطعاً کوئی شک و

ما عندہ فی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ ارکان اسلام

عقائد کے مسائل: صفحہ 35

محدث فتویٰ

